

и страстная седмица съ ея умирительно-грустными молитвословіями, и Свѣтлое Христово Воскресеніе съ его душу поднимающими торжественными пѣсноуѣніями тамъ одинаково и одновременно сообщаются всему христіанскому населенію и въ соотвѣтствующемъ настроеніи одинаково переживаются всѣми.

Какъ исполнить это?—Отвѣчаемъ: все приложится, если существенное получить надлежащую санкцію:— можно взять, напр., за исходный пунктъ праздникъ Пасхи по грегорианскому стилю, расчислить положенное число седмиць назадъ по постной Трїоди и впередъ, послѣ Свѣтлой, въ порядкѣ церковнаго круга; постоянные праздники и посты привязать къ числамъ новаго стиля, — составить примѣнительно къ сему и заблаговременно тутъ же на мѣстѣ календарь для руководства специально нашей миссіи и т. д... Подробности пока преждевременны. Обсужденіемъ ихъ могутъ заняться совмѣстно миссіонеры на ближайшемъ епархіальномъ Сѣздѣ и тогда же представить результаты своихъ соображеній Епархіальному Начальству, отъ благоусмотрѣнія коего и будетъ зависѣть дальнѣйшее ходатайство предъ Высшимъ Священноначаліемъ Россіи о допущеніи этой во всѣхъ отношеніяхъ цѣлесообразной и полезной для нашей миссіи реформы.

Свящ. А. Х.

Привѣтственная Рѣчь,

сказанная при встрѣчѣ Преосвященнаго Тихола въ Чикаго священникомъ І. Кочуровымъ 8 Дек. 1898 г.

ВАШЕ ПРЕОСВЯЩЕНСТВО,

Милостивый Архипастырь и Отецъ!

Съ чувствомъ глубокой радости встрѣтили мы извѣстіе о томъ, что Вы назначаетесь нашимъ Архипастыремъ.

Само Провидѣніе готовило Васъ для служенія въ этой — столь далекой отъ милой Россіи Епархіи. Ваше долгое пребываніе въ Холмской Епархіи сначала въ качествѣ ректора Семинаріи, а за тѣмъ и ея архипастыря, дало Вамъ знанія и необходимый опытъ для того, чтобы явиться достойнѣйшимъ изъ достойныхъ преемниковъ Преосвященнѣйшаго Николая, такъ много потрудившагося на пользу св. Православія въ Америкѣ. Возсоединенные уніаты составляли Вашу Холмскую паству, они же составляютъ ядро Вашей новой епархіи.

Тяжелый и тернистый путь предстоитъ Вашему Преосвященству. Дѣло Православія растетъ здѣсь не по днямъ, а по часамъ, а вмѣстѣ съ тѣмъ возрастаетъ и плеяда его враговъ, выходящихъ изъ среды слѣпыхъ вождей слѣпой уніи и ихъ сторонниковъ фанатичныхъ католиковъ. И ложь, и наглый обманъ, и безпощадная клевета на нашу православную миссію, — все пускается ими въ ходъ, чтобы поддержать хромающую на обѣ ноги унію и спасти ее отъ могилы, выкопанной ими же самими.

Съ своей стороны мы — Ваши сотрудники на нивѣ Христовой — обѣщаемъ Вамъ полное сыновнее послушаніе и молимъ Господа, чтобы Онъ далъ Вамъ силу и здоровья для достойнаго прохожденія Вашего отвѣтственнаго служенія.

Прощальная Рѣчь.

сказанная Преосвященному Николаю, при проѣздѣ его чрезъ Чикаго въ Россію, священникомъ Іоанномъ Кочуровымъ 17 Декабря 1898 года. *)

Ваше Преосвященство,

Милостивый Архипастырь и Отецъ!

Трудно передать нашу скорбь при полученіи извѣстія о томъ, что по волѣ Державной Власти и высшаго священноначалія Россіи Вы оставляете насъ для служенія въ новой епархіи.

Грустна и тяжела минута разлуки между

*) Эти рѣчи свящ. І. Кочурова не были своевременно напечатаны въ нашемъ журналѣ потому, что доставлены въ редакцію только на—дняхъ.